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הישיבה, את פיוגח אני : קרגמן יי, ייר ה^ו

בע*מ לטררז סרטי " המדינה ערבות א,
(26,5,74 מ*וס האוצר שר (מכתב

לחברת המרינה ערבות ברבר בקשה לעגיןלפנינו ומה הזו החברה מיהי לנו לומר הקליטה שר את אבקש .1ע*ט" לטרון םרטי
ולשריהקליטה* זה

על הכספים וערת החליטה השביעית בכנסת ז! רוז ש. עליה לקליטת השר
לקרן לירות מליון 25 של גלובאלית ערבות

עבור התעשיה, לפיתוח הבנק במסגרת רולר, מליון 75 של בסכום משו^*בים,
את אישרה הווערה עולים­ רק ולא עולים אקרמאים, לקליטת ישראליים מפעלים

מקרה לירות,בכל מליון על יעלה לא הערבות שסכום אחר: בתנאי ההלוואה
הכספים" מווערת ספציפי אישור לקבל חייבים לירות, מליון על עולה שהסכום
לירות מליון 8 אישרו כה ער המשאבים. קרן של לכספים רב ביקוש אין לצעדי
שההלוואות מניח אני לירות, מליון 300 שהם רולר, מליון 75 מתוך להלוואות

בהלוואות המשקיע משופע כלל בררך כי אקרמאים, לקליטת תמריץ מהוות אינן האלה
מליון 8 של בסכום הלוואות נתנו כאמור הון. השקעות לעירור החוק לפי

שאינו סכום ­ לירות אלף 900 של ערבות נתנו כך ועל יותר, קצת או ליירלת,
לירות­ מליון על כמובן עולח

מבקשים שאנחנו משום לווערה לעניןבאתי הקליטה משרר של ושייכותו קרמאיים, א לקליטת המשגובים מקרן הלוואה
האוצר, משרד והתעשיה, המסחר משרר עם יחד בהנהלה משתתף שהמשרר בכך הי<1

כ­­1,500 לנר יש אקרמאיים בקליטת התעשיה" לפיתוח והבנק היהודיו/ הסי"וייי!
סופרים, הם ביותר הקשה האגוז חורשים­ לשלושה מעבר אקדמאיים עבודה מחוסרי
סרטים הסברה, סרטי/פרטומת, שתפיק חברה בייסור הוא כאן הםרובר רקו­ר^ אמ3=יס
עלילתיים סרטים העושים לעולים ערבות נתנו כבר עלילתיים. וגם מ­יזטרייס קו דוי

הצלחה" לו ומבטיחים יפה מתפתח הסרטים אחד ישראליים­ גורמים עם בש'יתו­ף
להתאחרות התעשיינים­ מהתאחדות חברים אותה שייסרו חברה על מרובד כר3ע
רפאלי מר זרחין, מר שנקר, ישראל מר שבראשה קליטה וערת יש התעשיינים

אחרים, גורמים גם בענין לשתף מעונינים היו מדגישים, שהס בר­"בתן^כפי ומר
היא.^.חברה החברה הצלחתי­ לא אך אותה, לשתף במגמה להסתדרות פציתי ואמנם

'.■■■■■■■ לרווחים­ מתכוונת ל; 3 יי ש^

עד ­ ההלוואה סכום ההלוואה; תנאי
'"לשבים; ההלוואה תקופת מההשקעה; מ­י5/6 יותר לא אך לידות, מליון 2.5

התוכנית; שבמסגרת הציור על קבוע שיעבור ^­ הבטחונות: ,%9 ­" חרבית
קרן במסגרת האוצר ערבוח ג­ החברה; רכוש על אפשרית בדרגה שוטף שיעבוד כ­
הון ­2 בעיימ; חברה תיווסד ­1 נוספים: תנאים ההלוואה­ סכום לכל המשאבים

ן העקרו ­3 התוכנית; ביצוע עם בבד בר לירות ב­500,000 יסתבם הנפרע המניות
לירות .1 כל כנגד הלוואה כספי לירות 5 של היחס לפי יהיה ההלוואה כספי לקבלת

לירות­ מליון 2­5 בסך הלוואה של כולל לסכום ער בהברה, נפרע מניית הרן
ן פרעו עם א­ הבאים: לתנאים בכפוף תעשה לעיל האמור לפי הכספים משיכת

על לירות אלף 500 של מקדמה החברה תקבל בחברה מניות הון לירות אלף 100
לפחות 2/3 של השימוש ברבר החברה מצר ריווח לאחר ב­ ההלוואה; כספי חשבון
שוב החברה תוכל (א) בפיסקה האמור לפי לרשותה שעמד לירות אלף 600 של מהסך
כגגר לירות 5 של היחס לפי ­ ההלוואה כספי חשבון על סכומים פעם מדי לקבל
כתנאי 2/3 של שימוש ברבר ריווח של כשהעקרון נוסף, נפרע הון לירות 1 כל
כאמור ­ הראשונה לפעם פרט לחול" ימשיך מכן לאחר נוספים סכומים לירות;לקבלת אלף 250 על פעם מדי ההלוואה סכום יעלה לא ­ לעיל (א) בפיסקה
מ­''250 גדול יותר סכום גם לקבל החברה תוכל (ב) בפיסקה האמור אף על ג"

ספציפי תקציב *ותר גדול לסכום הבקשה עם תגיש אם הלוואה כספי לירות אלף
מסכום 50^ 1:.ם^ציפי התקציב הגשת עם תקבל כזה במקרה המבוקש, הסכום לגבי

שקיבלה; 50^ 2'"2/3>1אותם השימוש על ריווח שתגיש לאחר היתרה ואילו ההלוואה
שיעבור '^נתן ושלנלגיהמ מקרקעין ו/או ציור לרכישת המשמשים סכומים לגבי ד"

דלעיל­ ובכלל גי עד א^ שבפיסקאות התנאים יחולו לא לבנק ספציפי
כאשר עולים, העסקת לגבי בדויד! מלווה יהיה ההשקעות ביצוע על ­4דיווח
מעל ההלוואה קבלת או מההלווז*ה הראשון הסכום קבלת מסועד חודש 18 בתום

ביצוע על ד'ירוח .5 עולים­ בחברה העוברים מירב יהיו לירות מליון 1
רק יפעל והבנק הקליטו; ולמשרר לבנק במקביל יהיה העולים ותעסוקת ההשקעות

ח דו בכל יופרדו האדמיניסטרטיביות ההוצאות הקליטה­ משרר הערות לאחר
החברה. של המבהליס במועצת משקיף יהיה הקליטה משרד נציג ­6 ביצועי
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1 ^,^^ 3^ ^^ ^^,^^^ ^^^^^^ ^^^^^^ ^^^^ רוזן: ש. עליה לקליטה השר

ההלוואה של הביצוע והתניית שיסף מעקב המאפשרים תנאים ובצדק, הבנק,
1 שנעשה* מה אהו העוקב וחשבון בדין
. זה? ן בעני יעסקו במה קרגמז: י. יו"ר ה

עולים, 60 לנו .יש רוזז: ש> עליה לקליטת ה;^ר

לטרון"? "סרטי החברה נקראת מדוע מסק: שי א,

לטרון. מבנין חלק לקבל מבקשים הנ1 רוזן: ש. עליה לקליטת השר

בדיקת מבחינת והתעשיה המסחר משרד באן איפה קורפו: ח,
הנושא? ^ ^_

המסחר ומשרד הקליטה משרד בעידוד בתוב! קרגמן; י. היו"ר
והתעשיה.

ממשרד מכתב יהיה הוועדה שבידי היה בדאי קורפו: ח,
הפרוייקט אח בדקו שהם האומ1 והתעשיה המסחר " _

כדאי" והוא

האוצ1, שר עליה וחתום האוצר מבקש הערבות את קרגמן; י>. 1זיי^­\

והתעשיה" המסחר שר עם דיונים שני התקיימו רוזן! ש. עליה לקליטת זזשו
מכתב^שלצערי גם וישנו חיובית, החלטה התקבלה ­ ■ "

הענין, על הממליץ­ והתעשיה המסחר משרד של צורף^ לא

בתיק­ נמצא המכתב פלוג! א,3,
ירוויחו. והאנשים יתפתח שהעסק מקווה אני : גולן י.

מפעל בו לראות הוועדה לחברי ^^^^ ^^^ .

הערבות, אח ולאשר קליטה
להתחייב יכול אינו איש סרטים כמו בענין אמוראי: ..ע.
דבר כאן יש לא. או עסקי הענין אם ולומר

עם ביחד שמוכנים אנשים וארבעה לתרום שרוצה תעשיינים של גוף חשוב: אחד
העוסקים אנשים של המצוקה את יודע ואני סרטים, של זה בנושא לעסוק המדינה
התעשיה לפיתוח הבנק של התוכנית לקראחם, ללכת איפוא צריך סרטים. נכון,בייצור מבנה בעלת תוכנית היא בקליטה ההתקדמות לפי הלוואות שחרור של בדרך

הערבות, את לאשר צריך בהשקעות. גם זאת לעשות היה ואפשר והלוואי
הצלחה* ולאחל לאשר שוסטק: א.

היחידה הנקראת יחידה יש הממשלה ראש במשרד רפו: קו ח,
­ זו יחידה של המשמעות מה לקליטתנדענים,

החוץ? מן מדענים לקליטת הכוונה או מדענים, שהם חדשים לעולים הכוונה האם
הקליטה? משרד במסגרת היחידה חהיה לא למה יהודיים, למדענים הכוונה אם

עולים, עולים; למדענים כל קודם הכוונה רוזן! ש, עליה לקליטת יהודים,השר הם אלה השבות, חוק לפי
"עולים", כתוב לא קורפו: ח.

לעולים. הכוונה פנים כל על רוזן! ש. עליה לקליטת השר

על ניתן עולים מדענים לקליטת למרכז מליוןהכסף 10 שוב ­ השנה מליון.לירות, 10 ניתנו שנה לפני הסוכנות, ידי
הקליטה משרד במסגרת נמצאה אינה היחידה טדעניס, 150 נקלטו כה עד לירות,
המועצה זו ופיתוח למחקר האחראי הממשלתי והמוסד מחק1, בתוכניות מדובר כי
ד"ר הוא שלה שהיושב­ראש הממשלה, ראש משרד במסגרת הקיימת ופיתוח למחקר

פרוייקטים, בוחן להיות יכול שהוא לכך בנוי אינו הקליטה משרד טל. אליעזר
במשרד הזאת היחידה נמצאת הדברים מטבע ן ב ועל המדענים, טיב אח או הממשלה.מחקרים, ראש
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מצבעה
בע"ג?", לטרון ל^"סרטי המדינה ערבות אח לאשר הוחלט:

פורטים קצת לנו למסור הקליםה משר אבקש קרגמן; י. העליה.היו"ר בקליטה ^^^^ ^^

ניכרמ ירידה יש מאי סוף עד ינואר מחודש רוזן; ש, עליה לקליטת השר
מברית­ גם ב­^50 קטנה העליה בעליה. אנחנו= מברית­המועצות. בלבד עולים ל­1,500 נגיע יוני בחודש המועצות.

השלטונות של ההכבדות הן העליה להקטנת המרכזי שהגורם הנחה מתוך יוצאים
החל העליון להגדלת לצפות יש בדבר העוסקים המוסדות לפי וג*קסון.הסובייטיים. נכסון בין פשרה לאחר או נכסון­ברז^נייב פגישת לאחר הבא מהחודש

בחודש עולים כ­­4,000 לקלוט נצטרך הקרובים שבחודשים כך על בונים אנחנו
ישראליים גורמים גם יש שלנו. התוכניות את מבססים אנחנו זאת תחזית ועל

(^ך" ספק,י­ריש­?ו^ אין מהמזרח. והן מהמערב הן העליה קצב את המאיטים
ובקליטת בשיכון הקשיים מרתיע. גורם מהווה הבטהוני שהמ?יב ידיעות,

שלו, בענף עבודה למדען כשמבטיחים הרתיעו. בוודאי הם גם במשק אקדמאים
למעלה עבודה מבקשי שהם אקדמאיים עולים 1,500 לנו יש כיום ארצה. בא הוא

מכך נובעת אינה מהנדסים לגבי הבעיה מהנדסים. כ~550 מהם חודשים, מ­"3
מפורטת, כך כל ספציאליזציה יש שבברית­המועצות מכך אלא נמוכה, שרמתם

הישראלי. למשק אותה להתאים שקשה

אתמול רק דירות, 10,000 בשיכון לנו דירותחסרים 1,000 חודש מדי לנו יספק השיכון שמשרד החדש השיכון שר עם סיכמנו
וביחד דירות, ­2,000 רוכשים אנחנו דירות. 12,000 שנה במשך כלומר, גמר.

השנה במשך דירות. 12,000 כבר לנו יש השיכון ממשרד שנקבל הדירות עם
14,000 ­ יחד הדירות. את בעצמם הבונים לעולים משכנתאות 2,000 נחלק
ל­­15,000 מגיעים אנחנו וווזרים נות ופתרו מתפנות דירות עם יחד רוצים.לקלוט.דירות. שאנחנו עולים אלף ל­40 דירות

בעיה. תהיה לא דירות, 15,000 לכם יהיו אם שוסטק; א.
נקבל אם הדירות. 10,000 את נקבל אם השאלה רוזן; ש. עליה לקליטת השר

~ נקבל לא אם המצוקה, את נקטין ­ אותן הדיור. קשיי יגדלנ­

משרדי עם יחד התארגנו התעסוקה; בתחום
לאקדמאיים, עבודה מקומות לחיפוש משותף בצוות עובדים ואנחנו העבודה

הסוכנות הנהלת יושב­ראש עם נפגשנו מקומות" כ­450 גייסנו האחרון הקונצרניםבחודש ממנהלי 30 המשק, קברניטי את יזמן אתנו, יחד והוא, החדש
בתחומים תכנונים נקדים לא אם אקדמאיים, בקליטת שירבו כדי הגדולים,

בתחנות הגרעיני, בכור בפטרוכימיה, גדולים פרוייקטים לנו ויש ­ שונים
נתגבר, שלא חושב אני יזומות אקדמאיות עבודות נקיים ולא ­ ועוד לבודדים.החשמל תמריץ משמשות אינן בלבד שההלוואות רואים אנחנו כי

ההשקעות? במרכז יושבים אחם אמוראי; ע.
לשבת. מבקשים אבל יושבים, לא רוזן: ש. עליה לקליטת .השר

אני והקליטה; העליה בנושא הערות כמה .^ינמ: .*£
כיום, גם והקליטה, העליה חזית את רואה ^ ^ נכוןי הבטחון. מחזית חשובה פחות לא היא בחשיבותה. לה שניה שאין כחזית

ישראל מדינת על מסתכלים אם אבל קדימויות, הבטהון לבעיות יש הקצר שבטווח
הקליטה במשרד התפקידים את לאייש שיש למסקנה אתם גם תגיעו הארוך, לטווח

את למשרד ולהשיג ביותר הטובים האנשים ידי על ביותר, הקליטהי­"!^^1,!^"י" שר אתי שיסכים מניח אני זו. משימה לבצע כדי, הדרושות הסמכויות
ן בכשלו מלהורות מנוס יהיה לא והקליטה העליה בחזית ה^יבחמצב זאת.תרי"^י^^";: בחזית {11■.

מסכים. אינני _רו^ז_?^ ש. ח לי ע לקליטת השר

נגזו. ירידה יש למעשה עליה. אין המערב מן ^י^ס* י­"
וליחי ה9ליה בקצב ירידה יש המזרח מארצות י ­­ו
ה­צ^ ­ה"­­י" ^ליטיזייחל^­ ""יי" " יי" "ייי" י ב­יי"ה­יעצ^ח!"
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תכבון, לעבודות מקום שיש אומר *­8;ה א0
לקלוט כדי תוכניות לעשות שיש שלוש שבתיים לפנ* הביגו לא אם מחדש, אי2ך

ועולים ­ גדול מספר זה ובשבילגו י­ לשגה עולים 35,000 הטועצות מגרית
ללא מהשגה, ללא לעשות ביתן האלה הדברים שאת זזשב פ*שהו אם הט'5רנ, טן

זזיים, אבחגו עידן באיזה יודע איגגי פשוט בעגמו, יסתדר והכל טדאש תכ3ו^
פברית­ העליה שמחצית לגלות כדי שגים שלוש שגתיים, לעבור צריכות היו האט

בקגב אקדמאים גכגסים שלמדינה דבר של ופירושו אקדמאיים, הם ה*ועצות
האם שלגו, המשק בשביל גדולות כמויות הן אלה לשגה? 20,000­15,000 של
מקצועית לקליטה הראשון שהתגאי שגגלה כדי שגים שלוש לעבור צריכות היו

?5יגון? מאשר חשובה יותר שהיא מתאיימוז, בעבודה קליטה כל קודם הוא אקר*אית
ולתכנן קדימה להסתכל חייבים קליטה, להבטיח כדי שנים שלוש של זמן ?(נר א0
ארצה, מגיע הוא כאשר עבודה אחר בחיפושים להתרוצץ לעולה לתת ולא מראש,
אפריל שבסוף החרש: העבודה שר שלשום דינר שעליו המצב גוצר טכך כתוצא5?

וכשלון פחדל זהו חדשים. עולים מחציתם עבורה, שחיפשו אקדמאיים 4,000 ירידה,היו תהיה אלא וקליטה עליה תהיה לא הזאת, בדרך נמשיך אם כמוהו" שאיין
אינך כי מחדש, תכנון עבודות לעשות חשוב כמה עד לך לספר 3סיתי ש3ה לפני

לא אם מראש, כך על חשבת לא אם עבודה­איגסטנט, לאקדמאיים לייצור לכול
אל הממשלה, אל אליך, פוגה אני רבר, לך ייצא לא מראש, מסגרות ג3ית
ביותר, הטובים באנשים הקליטה במשרד התפקירים את לאייש שלך, המפלגה

ישראל, בממשלת שר הוא למפלגה? שייך זה מה גמ,ן; קר י. י*ר 1 ^זי

ההערה, את מקבל אני אר3מ; .ט...

השר ודי. אמצע ב ישראל לממשלת פוגה אנ*
שיש ביותר, הטובים באנשים התפקידים את שיאיישו לכך שידאגו ^מ, י7;^?י^3

המתאימות הסמכויות את למשרד שיתנו וביצוע; ניהול תו:3ון, ^ג­שך ילותג!
שיטפלו הממשלה ומשרדי היהודית הסוכנות בין הרצויה החלוקה על ויך^ליט!'

לעליה, ולא לירידה משרד להקים נצטרך זאת נעשה לא אם מי^את. (^געיה

שגרמו אובייקטיביים קשיים על יודע אני ^*<...ל1^11ג
בטחוני, מצב מתה, העליה; קצב המערנ?למאטת מארצות העליה לחידוש ומהן, טעולות, 33ק(115 הז­­ים

מה דיברת: שעליהן דירות 2,000 אותן
טוכנות? דירות או בב3*ה דירות אלה האם מוז'ירן? מד. 3ודלן?'

להשכרה לדירות בקשר דיון אתמול היה £^*.,..,.£ג1^£1.
אתם ב4^מת ה44ם הכנסה, ממט הפטורות

חי? גורם ?ה האם הכנטמ? ממס הפטורות רירות שונדים

משפחות לגבי עושים מה ענין: באותו 1^1111­.^.£
חדרים לארבעה הזקוקות ילרים מרובות
הכנסה ממס הפטור ^( מגביל והחוק היות חדרים? של יותר גדול למספר *!ו

חדרים, שלושה בת דירה על כלל בדרך שמדובר אומרת זאת לירות 700 קד רק
אתם מה חדרים? וחצי ארבעה של דירות גם לשכור לנכון מוצאים אתמ האם

אף על אותן. שוכרים אתפ אמנם אם בשכירות, כאלה דירות לקבל כדי ??­3שימ
הכנסה? ממס נהנה איגו שהטשכייף

כמובן משתדלים אנחנו ארנס: לחבר­הכנסת רו,ז.,ן^י. ש, עליה לקליטת 1;ש,ר,
ללא כושר, בעליי באנשים תפק'ירים אינולאייש הכללי חמגהל שגו משרד עוד יש אם יודע אינני מפלגתית, וזיקה קשר כל
לסגוע רוצה א3י " שנית הקליטה, במשרר שקיים כפי השר, של במפלגתו חבר

יבהחלט דוהה אגי קואוליפיקציות, בעלי הליכור תנועת חברי לעבודה שהעלית.שקיבלתי חשר של שמין 3ל
4

לשחרור שנדברו החיובי לצד התןוון הוא >!!^^^­£11^ג1
המשלד, זזיזוק למען הטובים האנשים כל

הקליטה במשרד שהקליטה התיזה את דוחה אני רוזן? ז. על^ה 1ז?12^.,לקליטת
האחרוגות השניים בשלוש וכשלון, יז"יי^ י^** ^ .""■­ . "י
פגרית­­­המועצות עולים 85,000 ­ פהם עולים, 190,000 1973,קלטגו סוף עד

שהיו הצר^ת כל לג^רו?! חיובי. איפוא הוא 1973 סוף עד המאזן בעבודה. טוררו
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רוזן: ש, עליה לקליטת השר

גג, קורת להם הובטחה הכיפורים, יום פלחפת בתקופת לנו
טברית­­המועגות? קלטתם עולים כסה .פ"8"_א111£>4.

לפני הקליטה שר כסגן למשדר כשבאתי רוזן: ש. עליה לקליטת חשר
יחירת של וחשבון רין הוצא וחצי שנה

העליה על תחזית היתה שבו אחידם, ר"ך של בראשותו המשרד של המחקר
אקרפאיים של עורף על וריברוז פטיפית היתה התחזית במשק. האקרסאית

בהלמ, זורעים העליה, את מרתיעים אתם עלינו: התנפלו אז כולם "1976 3ש3ת
אלמוגי, חבד"'הכבטת לשעבר, העבודה שר בא נגדיים. ו£ירסופ*ם ?",7 ^ף ך
לבדיקת הטכניון פן טריפון פרופי של בראשותו פרופיסורים ועדת ומיגה
כך על והנביע אופטימי יותר היה טריפון ועדת של וחשבון הדין ה*צב,
האלה וחשבונות מדינים פול חיכוכית. אבטלה עדיין תהיה 1976 שבשנת

היא חיכוכית, אבטלה תהיה שאם יודע אני התחזית. אותי פענינת לא אמרתי?
היקף כי תוכניות, לערוך יש בתחזיות, לעסוק במקום עולים. של אבטלה תהיה
כיום אבל זאת, להחדיר" לי היה קשה העל*ה. היקף את קובע לאקדמאים הפיתוח
שהיה זה הוא הקליטה שמשרד להגיר יבול לא אני ל?את, פורעים ­1ג^רופיסורים
שונות. תחזיות שונות, דעות ולמומחים מומחים, על מסתמכים אנחנו אופטימי.

אני חיכוכית, אבטלה על דיברה כן שגם האוצר של שנתית רבע תוכ3ית היתה
נשיא שהיה מי כולם;, עזרת את אלא ארנמ, פרופי של עזרתו את רק לא מבקש
קליטת של זה בענין לעסוק מעונין שהוא לי הודיע גולדברג, די*ר לעזור.הטכניון, כדי ביחר לעבוד מוכנים והם טל, ד*ר ועם איתו נפגשתי אקדמאים.
עדיין ואני עומדות, כהלוואות ואמ כמענקים אם עצומים סכומים לכך 3^3י^''ים
ב­20­10 בסוכנות האקדמאים קרן את עכשי1 הגדילו אמ8ם אותם. רואה אי33*י
ביושב­ראש להיעזר שנוכל ייתכן 3וגגל. הממשלתי התקציב אבל לירג­ה,, ^7י^?ן
שיעשה מקווים ואנחנו כספיט, בעניני אשף ^? שהו הסוכנות, ה3זזלת של הדודש

קודם. זאת עשינו שלא שחבל אחת, ברעה ^יתך י א3 זאת.
למשוך רוצים אבחנו שאם שברור חושב א2י ^.­*^^1:1^.י

המערב, /0 במיוז^ד ז^קך*א'ינו, של עליול
שפה 3ארצות­=הברית ברור להיות צריך ההינע. מן גבוה להיות הניקוש *ריך
מענקים באמצעות 3עשה לא ?ה ^ר" ממ3יק. ואין מהנדמים רופאים, 5ו?9ש^ם
לא כרגע. הולכים זאת ובדרך לחצייש113, פרוביווריים אמצעים >?י2י כל 1

את המערכות, 65ת לב3ות והתעשיה, המ0ז?ך משרד עם יזזד צריך, . ן ן;?£י?רו 1ה
אנשים לקלו0 שייוכלו מחקר, מוסדות חלקם מפעלים, אולי זזלקם ­ ווטו*רות
הגה יבואו אנשים, 3ה שמבקשים ריח 3. ­­­­ה ת ארצו ג ברוסיה, יוודע 3^5שר . ^ל!\>

0 מ י ל ו 5.

הכוונה. לכך רוזן; ש. ^ל,י^ך, לקליטת 1;שר

עולים; יגואו לישראלים, באר­ן טוב כשאהיה ­1,."~£ב111
עולים. יבואו לא לישראלים, רע זה.כשיהיה בענין לעשות יכול הקליטה טשרד לא

ארגס; לחבר­"הכנסת נוספת תשרבה ן2 ז רו ש. עלייה לקליטת השר
הסמכויות, ריב טניב פירסו*ים הרבה יש
לא המשרד והולך. גובר פעולה בשיתוף עובדים אנחנו העיקר. זה לא סופר"מיניסטריון.אבל להיות יכול
מקיימת הטוכגות לורנץ: לחבר"הכנסת

עומד הסוכנות הכ­זלת יושב"ראש העליה. לעידוד במרכז עליה חודשי עכשיו
עיקר את 3עלי1ו רואו? שהוא פשרם אלא כספים, לאיסוף רק לא לגולה, לצאת

תתחדש. זזעליה גם רגיעה, ליתר ונגיע בפרנסה בשיכון, כאן נתקדם אם תפקידו.
כמובן תלוי זה הדירות: למחיר אשר

120,000 ,^ו לירות 100,000 של פוזיר לתקרת הגענו ועור. בגודל במקום,
1974 תוך שייגמרו דירות קונים אנחגו גמורות. הרירות כל לא 'לירות.
בשום גתקלתי לא דירות. עדיין לנו יחסרו או וגם ,1975 בראשית אפילו
המשפחות כלל גדרך גדולות, למשפחות מושכרות רירות לנו שחסרו מקרה
הגרוזינים, הכחול, הצווארון בעלי ישירה. לקליטה נשלחות והגדולות

בשלחים מושכרות לדירות קבועות. לדירות כלל בררך נשלחים הבוכרים,
פיתוח, באיזורי תעסוקה להם ושאין קליטה פפרכזי הבאים עולים
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פרוטימ ערלים 09 אישי במגע בא אנ* ר3ס; א מ.
אלי בשלח מהט חלק אקדמאי, מקצוע בעל*
עוברים, הם ויה­דולורוזה איזה רואה ואגי עבודה, למצוא להם שאעזור כדי

לעבודת לגייס צריכים לאדם, מאדם לחיפה לירושלים, לרוץי צריכים הם
וייצמן, ממכון ביותר גבוה1? ברמה אקדמאיים מקגוע אנשי וההכוונה הראיון

האנשים. את יראיינו הם טהטכ3יון,
אקדמאיים? לעובדים ללשכה מנהל יש האם אמוראי! ע.
העבודה^ משרד במסגרת היא הזאת הלשכה רוזן! ש. עליה לקליטת השר
עוזר נתמנה אצלי בפועל, מנהל לה ויש

בזה, רק העוסק תעשיה איש משק, איש זהו הפרוייקטים, לע3ין לשר

לעובדים ללשכה מנהל אין והצי שנה ו*מוראי! .?
אקדמאיים,

איתו, שאפגש ארנ9 לפרופיי מציע אני רוזן! ש. עליה לקליטת חשר
לא זה שאוכל, מה על לו ואענה בו אעזר

משותפת, לפעילות ענין אלא לוויכוח, ע3ין
השכורות? הדירות בענין פה ,1=6""­£1"ס1?ן1

עוד לשכור צריכים היינו התוכנית לפ* רוזז! ש. עליה לס7^3^ח השר
, השנה דירות 2,000

עולים לפינוי נקשר בעיות יש האם ^^^"א^נ^ג
שכורות? פדירנ'ת

שגר עולה להו26יא חמורות, בעיות יש רוזן! ש. ?8 י על ■,­10._.ל_>;ל.^מת
לרחובות, אותו ולהעגיר דיזינגוף טוף.נרחוב ים קריעת ?ו לבת"'ים, ואפילו ללוד ן, ן­?'^יו וי^ע^נ­ ג

עולים? גד 2 מש(*^יט שהיו גכון האם .11^.:11^1£.­*^

שאנחנו ן 2כו ל3שפ3^ים. ה31ע3ו לא ןידיין רוזן! ש. על^נ; ■!?^ר­_ל.,^ל.י,ט.ת
סדר על וזה בהלינ'יפ, להצטייד רוצים כנסת, 1(1 של >י%(^^ז

דירות כמה ערליים. 190,000 ש3קל?וו ז^מרת ­2.3ו..!ב...1.._£ג1מ^1
מופקו?

" 1973­3 דירותן 11,000 קיבלנו ג"1971 ן,*. ן רו ש, עליו; 1^^1:^קל,>^,טת
היתד כל .10,0^0 " "יייי ^^^י^­^^ ,^33תאות,

מעונות?0 מיני בכל עדיין נמצאים כמה קרג:>5** י, ר 11■}.

שכורות; 3דירון? גרים 5,000­­6,000­"3 ז זן יי ש. ^לי^ ה.שב_ל^ליט1^
בשישים ­י במעונות נמצאים 2 500­3

^ פתרונות. 8,500 "­ יחד ונודדים.
חשוג לא, או שכורה מדירה ז*מ ןןק,ו3 >א קרגמ,ן,1 ­111ב..י.,

גג, קורת יש שלעולה
השכורה, הדירה את להחליף צריך ,גל ךן^ן; ש. עליה לקליטת ■ה1ג.,

י?^י/יי.י ^^^^^י^^^י^י^^י^ייי^ יייי ­­.ל:יי:;ד^ד^ר^^/מי;יי;לרי^ ^­^­ ­ 0ץ^ני/י"כ:ל^ר::יאכ/^""?^יג"::^;ף\.;"^:י י:יכ.%יי.?^
^י דיור. תופסים ול5^ דיור משחררים אלמ אבל ■^­*­^ג­ב12^



­ 8 ­ הכספים רעדת
26"6.74

בלי סודרו שבהם מהמקומות בורחים המ ז; ז רו ש. עליה לקליטת השר
שתיים­שלוש מצטופפות כך אחר יוםרשות, הם כי המשטרה, את יום מדי להזעיק וצריך באור­יהודה, יחד משפחות

באור­יהודה" דירה ודורשים באים יום

ב7*מ פררטצ^סטר חברת ~ המדינה ערברת ­14.6.74^ב­ מ'יום האוצר שר (מכתב
בהחלט. כבד נושא הפעם מביאים אנחנו בר­לב; ח. והתעשיה המסחר שר

שנקרא למפעל המריבה ערבות במתן מדובר
משנה למעלה לפני ססיל­ סריגי נקרא היה בעבר ואשר פורטציסטר חברת היום
היזמים הכונס, מן אמריקנית חברה ידי על ונרכש לכונס ההוא המפעל הלו

הרגל את אז פשט המפעל אך אפריקה, מדרום 'יהודים של קבוצה היו המקורייים
המפעל הישראלית, והקבוצה ם­אפריקנית הדרו הקבוצה בין בגלל©­יבות בעיקר

הדרום­אפריקנית הקבוצה לכונס" הגיע דבר של ובסופו דחי אל מדחי הלך
מן יצאה כן גם הישראלית הקבוצה העסק; מן ויצאה לירות מליון 13 הפסידה
אמריקנית חברה ידי על הכונס מן המפעל נרכש כאמור הפטירה" כן העסק^רגם

הגלם בחומרי המשתמשת בארצות­הברית גדולה חברה ­ "קיייזר­רוט* נשם
בברים­. באשקלון החברה ירי על המיוצרי­ם

­ בעת שילמ^ האמריקנית שהחברה דומני
של ההתחייבויות את עצמוו על קיבל^ לירות, מליון 11 הכונס מידי לירות­הקניה מליון 1"5 בחברה הזאת השנה במשך והשקיעגז? ההברה

החברה: לרעת דברים ארבעה קרו בבעלותם
מספר ולמשך מלא, באופן חודש למשך המפעל את ששיתקה המלחמה י­ ךוי^שי"י.

כ~3 של נזקים לו וגרמה במפעל שפרצה שריפה ­ שנית חלקי; ב^^ופן ח1דש*0
חומרי שמחירי בכך המתבטא זה; בענף מסוייס משבר ­ שלישית לירות; כולינ­ן
בארצות­הברית הסופי המוצר טח*ר שחקים" הרקיעו באירופה הגרכשים הגלם

הישראליים המפעלים שכל כך ­ ארצרת­הברית ממשלת מדיניות בגלל ~ פחות עלז?
בהפסד; פועלים '­­ כאלה ארבעה­חמישה ויש ­ מוצרים של דומה סוג המייצרים
שהמדיניות חדשים, בעלים בארצות­הברית לחברה נכנסו בינתיים ­­­ דבי­עי­ת
תמורה נושאת לא בהם שההשקעה תחומים באותם עושי^ם אינם שהם 1ז^^­^ שלהם

0 ת י ייד ם

אלה אמריקניים הופיעו מכך כתוצאה
בלי לליקווידציה כזה מפעל עם הולכים אבחנו באר­צות­הבריית ואמרו: בפבי
אנחנו שרטון­ על שעלר בנושאים להשקיע לא היא שלנו הםרינירת בעיה" שרם
כספים­ ייתר עכשיו בזה משקיעים לא אנחנו שתחליט" לממשלה כן אם באים
קרוב ומעסיק באשקלון נמצא המפעל

להערכתנו אשקלון­ תושבי ­­ היתר השטחים, תושבי 58 מהם עובדים­ ל­400
המפעל והטכנולוגיה המוצר איכות הייצור, תהליכי מבחיבת המכונות, מבחינת
זה בתחום מפעלים להערכתנו,אותם אגל משבר, יש הענף מצב מבחינת איתן" ה­3א

אבחנו טובים. פסים על שוב יעלי עכשיר, הקיים השפל את לעבור שיצליחו
מצב היה ורבע שנה לפני טכסטיל" במפעלי בעיקר פעם מדי זו בתופעה נתקלים
משום ליפול, זה לענף לתת לא שכדאי למסקנה והגענו הגרבונים בענף דומה
הנופלים המפעלים שאותם כנראה בו" משתמש העולם רכל מוצר הוא שהמוצר
המצליחים מפעלים לאותם פוריה קרקע שיוצרים למעשה הם הראשונה בתקופה

הפטנט את והצעתי אליהם באתי^אז תקופה" באותה המים מעל הראש את להחזיק
כבטוחות" בהן להשתמש יוכל "גיבוריי שמפעל כדי מעסיקים באיגרות שימוש הענין,של מן חזקים הפחות המפעלים יצאו חלף אחרי^שהמשבר ורבע שנה והראיה,

להתחייב כמובן, יכול, אינני גואה­ גל נמצא"על שוב כולו הענף אבל
אנחנו לכן כזאת, אפשרות ישנה שלפנינו­ במקרה גם תחזור הזאת שהתמונה
פני מעל הראש את להחז'יק הזה למפעל לאפשר עכשיו ומוצדק שכדאי חושבים

אלא המים פגי על לצרף רק ל^ יוכל הוא תחזור הגיאות שכאשר בתקווה המים
שלו הציוד טוב, טכנולוגי מפעל הוא עצמו שהמפעל משרם לשחרת, להתחיל גם

טוב­ שלו והמוצר טוב
מליון ל­£ המדינה ערברת על מדובד
זה. בשלב שנחוצות קטגות להשקעות וגם חוזר להון גם הדרושים לידות,
^^2>י יפיוסוקול שיירשם ר1צה אני שובל; 0 *­ .■

גהצבעה, לכן אשתתף רלא במקצת נוגע צד ■ י "יי­
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שובל: 0 ז
בפנינו היוט שמובאת שהבקשה חושב אבי
הכספים, וערת מבחינת בם הממשלה, מבחינת גם מאר קשה אכוובה לעורר צריכה
ידי על הזה המפעל נרכש מאז ­ יותר קצת אולי ­ בלבד אחת שנה שעברה מאחר
עם הבטחות, מאד הרבה עם קייזר­­רוט, ­ בנושא מאד גדולה אמריקאית חברה

אחת שנה שכעבור העובדה איתה, הביאה הזאת שהחברה ציבור* אשראי מאד הרבה
בפני המפעל יעמור אחרת כי ערבות, מחדש לאשר מתבקשת זו רעוה ונוקבותבלבד חמורות שאלות מעוררת גם אלא אכזבה מעוררת רק לא היא ­התמוטטות, במפעל בסדר הוא הטכנולוגי הצד אם כלומר, לגביך" רק לא אך המפעל, לגבי

אולי ­ ספיקות היו לא זה ובנושא הקודמים, הבעלים אצל גס בסדר היה הוא
הערבויות את נותנת היתה הממשלה אס שנה לפגי גם אותו להצ,יל היה אפשר

אולי או ההסתבכויות, ולכל נכסים לכונס להגיע היה צריך לא אולי הרררש"ייתק
בארץ" הזה הענף של התעשייתי התכנון בכל מאד יסודי ליקוי שהוא איזה קיים
ואם נוספים, מפעלים על שומעים אנחנו הזה, המפעל על רק לא שומעים אבחנו
מתיישב זאת בכל איך ­ שיש ונכון ­ השר שאמר כפי עולמי, משבר ה'­ום יש
רוסים שמפעליס כלכליים, עתונים ג1מאה זהבי ממר ששמענו הדברים עם הענין

פגמים אצלנו יש אולי המשבר? למרות ומשגשגים מצליחים אחרות בארצות
תחבורה, של הש?1ל1ו? יודע,האס אינני אותם? לבדוק צריכים שאנחנו יסודיים

להיות שלנו לייצור שגורמת היא לאירופה ומישראל לישראל מאירופה הובלה של
להצליח? יכול כן בשווייץ דומה שמפעל בעוד בדאי בלתי

היא קייזר­רוט אמרתי: הבעלים לגבי
בארצות­הברית­ שלה הכספי הבסיס מבחינת גם תיידע, מבחינת גם רצינית חברה
שאנחנו לערבות נגדית ערבות ח,יתן הזאת שהחברה כך על עומדים לא אגחנו מדוע

הזה והאיום לתת, לא מדוע ^הטביר סיבות ואחת אלף להם יש לתת? דימוגה,ידרשים סיבי ב'ע^ין מחר לאיים שיכוליט איום אותו זזוא 2סג1רי*, *אחךו/
עויד איזה יודע מי ההדש­ וולטקס לגבי גם סחר לקרות יכול הדבר יאו.­>"ר

שנאשר שטרם לי נראה לכן זו" במדיניות ללכת נמשיך אם בתור עומדים ספיעלים
שנים כמה שבעוד ערבות סוג וזו ­ ספציפי כך כל בענין הזאת ה?5יב­­ת ריוןאת לערוך יש ­=■ אותה לתת שהזדרזה על הכספים ועדת על ביקורת ימתחו

בלבד­ זה במפעל דווקא ולאו הנושא בכל יותר מעמיק י1תר, מפ^ה

חייב אינו שהיושבי"ראש נוספת, סיבה
פנימית התייעצות מבקשיס הליכוד מסיעת הכספים ועדת חברי 1 ב^ להתחשב
יכולה הממשלה אולי היום" להצביע לא איפוא מבקשים אנחנו חיה­. יבושא
פער על לגשר כרי הבנקיס, באחד פקדון הפקדת ידי על ביניים דרך למצוא

^ ן מ ? ה

"" הצבעה" היום תהיה שלא אמרתי ; קרגמן " יי ן^^ן^ך

כאן שהציג שהתמונה ספק כל לי אין : אמוראי ע^,
הרקע, את ומספקת נאמנה תמו3ח היא השר
גם הן נוקבות, רק לא הן שובל חבר~הכנסת שהציג השאלות מידה באותה אבל

ות­ 3 הנכו

הנווןגנת והיא שאלה, להוסיף רוצה אני
ערבות, לתת מתבקשים שאנחנו במידה ערבות" של בעיה רק לא זו דעתי0 לפי

הלוואות, 3ותן לא בנק שום הכסף­ ניתן בהם התנאים על דעתנו את לתת עלינו
מדוע יודע איבגי ב­­%9 ב­^6, 40^ ,30^ ,25^ של אינפלציה, של נזילות,בתקופה בקשיי שנתקל למפעל 0/י9 או ב­­^6 הלוואה היום לתת צריכים אנחנו

רבר של בסופו יעלה הוא ואס הסיכון, כל את עצמנו על לוקחים אנחנו כאשר
בכיסו­ יפול הרווח המלך, ררך על

הדיון שבמסגרת לי נראה ראשון בשלב
התקופה על להתגבר השאנס את לחברה לאפשר צדיך התעשיה מצב על הכולל
.%18 או %ד1 ­ סבירים בתנאים יהיה שהמימון בצורה להתגבר אבל הקשה,

הערבות­ למתן להסכים מוכן אהיה אלה בתנאים
משרדו אנשי או שהשר סבקש הייתי פלסד: א

בענף, המשבר על הדיבור את ירחיבו ^ ­­"*'­­­
לא הגרבונים בענין שגם שמועות יש התגברו­ הגרבונים שבענין הזכיר השר

הסינטתיים" הבדים ענף על העובר מהמשבר כחלק קשה מצב וקיים התגברו
^אזור, כדי לעשות חמשדד בכוונת מה המשרד מאנשי לשמוע גם כדאי היה
­ לאו אם מסקנות, מיד להסיק צריך ממושך, יהיה שהמשבר מניחים אם כי

בלבד, המפעלים כעלי על לסמוך צריך לא
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סלמד: א­
שהולך רצידיב זה הספציפי: מיוחדת,לענין בהתייחסות צורך שיש מכאן ססיל*" גיסריגי גם קא?/ וראינו וגשבה,

כבר זו אם מומחים, ידי על הנושא את בדק המשרד אם לשמוע רוצה והייתי
יתר. זהירות דרושה שביה, פעם

המדיניות את מבין אינני לבעלים: באשר
עשי לא הם אם עימו*­ תעזוב יעזוב על מצווים אנחנו החדשים" הבעלים של

שיתנו זה בעד אינני כלל בדרך זאת? לעשות צריכה ישראל ממשלת מדוע מאמץ,
כלל בדרך שיאמרו: כזה, יהיה הבעלים שיחס ייתכן לא אבל ליפול, למפעל
יעזרו אם גם כמף­ שלמו לחסל, רוצים אינכם אם כזה, במצב מחסלים אנחבו

שהיא, כמו להישאר צריכה שהבעלות אומר זה אין למפעל

תכניס שהממשלה הצעה כביכול ישנה
לא זה נכון, זה אם נכון? זה האם למפעל­ פעיל, כך כל לא או פעיל, מנהל
זה. בכיוון ללכת רצינו לא תמיד המעורבות­ את מגביר שהענין מכיוון טוב,

כדאי שמא בודדים של קולות נשמעו ערבויות, אישור בזמן בפעם, פעם מרי
הממשלתית. המעורבות את מגביר שזה משום מכך נרתענו תמיד אבל זאת, לעשרת
אינה שהיא או ­ כך על ממליץ ואינני ­ לגמרי המפעל את מקבלת שהממשלה או

מספיק­ וזה ערבות נותנת היא מתערבת­

אותו מביאים שתמיד ­ שהגורם חושב אני
תעסוקת של במצב היום, רלבנטי איננו עובדים הרבה מעסיק שהמפעל ■" בפנינו
חסרים כי ייצור לעשות היום יכולים לא טובים במפעלים אותם­ 3עביר יתר­
לתרומתו בהתאם להיות צריך המפעל אל היחס עובדים? נחזיק פה האם עוביי­ס

למשק" הפוטנציאלית תרומתו אי למשק

הבדיקה אם במפעל­ המצב את לבדוק יש
לתת יש בענף, המצב למרות להתגבר יכול המפעל פוטנציאלית שמבחינה תו­כיח

נגד אני ביניים, כפתרון ולא ב­$?17 אותה לתת ולא הדרושה, העזרה כל אות לו
ענינית להיות צריכה הבדיקה עוזרים­ שלא או שעוזרים או ביניים" פתרון

יבר. של לגופו

;/ לירות מליון 6 של ההלוואות מן כמה £^_ל1.ר^11
מקרן חלק איזה ?6^ לפי הן יצוא מקרן

עכשיו? הבעלים'עד השקעת של הסכום מה ?13^ לפי הן חוזר הון
על קיבלו מליון, ב~11 קנו הם מסרתי: בר­לב: ד.. והתעשיה מליוןשר"הממהר 105 והשקי­עו החובות את עצמם

­ דולר

ער הממשלה מסעם הערבויות סכום מה לור73: ^^
או הראשונה, הערבות זו האם עכשיו?
וי ­י ­ ­י "­.

להציל רוצים אתם ואם מליונים, ועשרות מליונים של בסכומים כסף להפקיר
לבטל חייבים אנחנו הזה המדינה מבהג שאת חושב אני כסף­ לנו תנו אותנו,
גישת כאשר במיוחד להפסדים, רק שותפה תהיה שהמדינה ייתכן לא מהשורש­

כזאת­ היא הבעלים
יעבור זה מפעל אם אסון רואה אינני

המפעל אולי יהיה ואז גדול, יותר מישהו אותו יקנה נכסים­ לכונס
וחומר קל רנטבילי, יהיה לא הוא זה אחרי גם אם לעבוד­ וימשיך ףץטבילי
כלכלית, משקית, מבחינה רנטבילי איננו מפעל ואם כעת­ רנטבילי לא שהוא

ששמענו, הנתונים לפי יתקי'יס­ ולא שיפול מעונינים להיות צריכים עביבית,
מוחלט­ הפסד הם אלה לירות מליון 6
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על הזה המפעל התפתחות של ההשפעה טה ! קורפו 0 ח
מצב אם ?<^ הדומים המפעלים חמשת
את בזרים אם ארבעה" שיחיו כדי אחד מפעל שייסגר מוטב קשה, התעסוקה

יתחרו המפעלים חמשת שכל הפוכה: התוצאה תהיה יחיה, והוא האלה המליובים
להיות יכול הקיימים­ המפעלים לחגזשת מזיקים אבחנו כך ידי ועל השוק, על
לקבל אחרים. מפעלים לחמישה­שישה תשמש הזה המפעל של שהדוגמה אחר: מצב

זו דוגמה ידי על ואולי מאד, טוב עסק זה רבית, ב­­^6 לידות מליון 6
האחרים­ המפעלים לחמשת נז'יק שוב

שלה, הראשון בשלב פאן­לון, חברת כאשר
כאשר השני, בגלגול לה­ נתנו לא לה, שחסרו לירות מליון ל=<­2=­3 זקוקה נותניםהיו^ה כיום התמוטטות­ של במצב העסק הייה שטרן,כבר ידי על נרכשו? ההגרה

המדיניות? איפוא מהי משטרן­ פאן­­לון את שתרכוש כדי לירות מליון 13 לייגלל*
המפעל את להציל עדיין אפשר כאשר הראשון ברגע התמיכה את לתת צרייך אולי
עשרות להשקיע צריך המשק כאשר השלישי לשלב זאת להשאיר ולא מהתמוטטות

ם, ובי מל'י
בתנאים אמנם הלוואה, נתנו ליכללי : בר"לב ח­ והתעשיה שר"המסחד

נוחים­

המדינה, ערבות אין אבל : ן קדגס ­ י י^ר הי^וו

רגל­ פשיטת סף על נמצאת אינה החברה קו,רפו: 0 ח
את לגייס היכולה מוצלחת חברה זו

נזק? לעצמנו גורמים איננו נוקטים שאנחנו זו בשיטה האם ס­" י אה.

אינו תעסוקה של שהנימוק מסכי'מ <גני
לעובדים" תעסוקה עודף של מצב קיים גורם­ ת ו יי ה ל ך צ­י

והתעשיה המסחר שר העמיד החיוב בצד 4,1"_1ב11­1
נכס "2 פועלים; 300 ­1 גורמים: שבי
יתר, תעסוקת של בתקו1£ה כיום, אי^; הראשון לגורם ביותר* חשו*י! ט..­ג1ל1;.יי

י^שקל­ ?ינ:.;עדיין יש ט ו היי ם 2 >:י ?^ם אחרת" בתקופה ?ו שהי^ה נ1שקל א7//?
דוו­קא לאו אחרים, נימוקים גם לוזני^ ל?5נ3.9ו נאפשר זו ג^תקופיו ל;י­1י ^ל^

נימוק­ ^*111 טכבולוני /:כ0 של הנימוק זאת? נעשה מתי ם, י קתיי תעכו

במקרה לעצמנו מזמינים שאנו?­!"" לי נרא"
הקודם המפעל להפסדי שהסיבה בטווז אינבי כל ראשית ביותר­ ממוכן רו,קךי­ח ?ה
להביא יכולים מכמונים שרק חושב אי3בי השותפים­ ן ב* הסנםוכים ה'יא שהיה
חברה כאשר בפנים" אורגנית מחלו; איזו איין אם נכסים^ לכונס כלשהו מפעל

ושל הסיכוי של החשבון את לעשות צריכה היא מפעל לקנות הולכת עסקית
*' סיכון יש אם ההברה, של הכל ­ הצלחה יש אם לפיה שיסה נכניס אם הסיכון"

המסחר ששר חושב אבי אתריים­ מפעלים עשרה מחר יבואו שיציל, מי תמיד ייש
כאלה, בתנאים מפעל מחסלים שבאמריקה זה, טיעון לקבל יכ­ול אי3בו והתעשיה

בישראל­ קנו הם המפעל את מוף סוף,..כל

להם­ הסברתי ?ה כל את בר"לב: ח, והתעשיה שר­המסחר

שהמיכון משוס ערבות, מתן נגד אני גולו: ^ 9
מלמדים ואנחנו המדינה, של הוא כולו

את לקצור מוכנים הם המדינה­ חשבון על הם הסיכונים שכל חוץ לרווחיותמשקיעי לא לייעול, לא ידאגו לא שהם. כך לידי יביא גם זה בלבד­ ההצלחה
013^ או ב­^6 הלוואות מקבלים שהם עוד מה לכראיות" ולא

זה ב­"^14 הלוואות להם יתנו ואם קרגמן: י­ היוייר
השאלה? את יפתור

מצויינים. תנאים הם אלה אבל גולן: ^ י

נותנים מיוחד" אשראי להם גו1[1י"ם לא מר­חיים: ע­
הרגיל­ הייצור ^שרא'י ...או}. להם

מהם לדרוש לא מדוע קשיים, יש אם לסיכון,8,­1^בו_ל_1_1 נכנסו אם עוד? שישקיעו
לע6וד צריכ'ים אנחגו מרוע במשהו­ להם נעזור ואנחנו יותר עור יסכנו
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גולן: י.
מסוכן, תקדים זה ביותר­ גןשה דרך על עולים אנחנו זה? בעבין לרשותם

ואצביע הזאת הערבות לאישור םתנבד אני בז­פאיר: י0
שלא ערבות יש אם האישור, ונגד נגדה

וכסעס ערבויות הרבה בוועדה לבו היו הזאת. הערבות זו אותה, לאשר צריכים
זוהי אותה^ לאשר צריך שלא לערבות דוגמה יש אם אבל אישרנו­ רובן את
חוסר של האלמנטים כל את המשקפת ערבות יש אם הזאת. הערבות של הדוגמה

הערבות, זו הפרק, על העומדות בבעיות היממשלה מטעם מדיניות
הס אלה לירות מליון ש­6 משוכנע מליוןאני 6 המדינה מומיפה זאת חגיגית שבהזדמנות אומרת, זאת למדינה" הפסד

מאד­ רבה במידה אינפלציוני ממילא שהוא המדינה לתקציב לירות
מביא והתעשיה המסחר ששר מתפלא אני
בהן שמתלבטות הקשות הבעיות את יודע כמוהו מי כי לערבות, הבקשה את

הבעיות שאחת לנו הזכיר והתעשיה המסחר שר אדם­ כוח בעיות טובות, ­תעשיות כושלים ענפים או כושלים מפעלים מחזקים הזמן כל שאנחנו שלנו, ??יסוד'יות
ש*^יל*­מ שמפעלים בעוד ­ יצד*ו ל8?וווו ייצור, לפחות בכסף, להפסד שתביאו

לשכת ידי על סודרו אפריל שבחודש לבו נאמר אדם" לכוח צמאים דנטביליים להיות
אנשים­ 8,000 העבידו?

הלוואה? להם לתת פתאום מה לבעלים: אשר
אחרים, בעלים שיבואו או השתיים; מן אחת הענין­ את יעזבו יכולים, אי5ם

300 לגגוי בעיה כיוס קיימת האם המפעל­ ייסגר ביותר הגדוע '2..חצב א7
כך אחר תיפול, שהבעלות זאת? בבעלות המפעל את להחזיק צריך למה פועלים?
מוכן^ שיהיה מיי יהיה הממשלה­ ערבות בלי אותו לקבל מוכן מי המשרד ייאה
אחרת בטיחות, שהיא איזו צריכים אנחנו ייסגר­ המפעל ­ יהיה לא בבקשה­,
הזאת, לערבות חברתית ענינית מוסרית כלכלית הצדקה כל אין נגיע? לאן

שנחליט מציע אני בעצמה,. זאת להציע ולא חזקה יותר להיות צריכה הממשלה
זאת­ להחזיד הממשלה מן נבקש הערבות­ את לאשר לא אחד פה

או חיובית עמדה עדיין קובע אינני אפרת,; 0^
כמה קרו שיקול­ טעון הענין שלילית­
דבר היום לקבוע לא מציע אני אבל סטיקות, המצדיקים ישראל במדינת דברים

­ סופי

מדברת הסטטיסטיקה התעסוקתי: רם לגז­ אשר
מרוכזים מפעל אותו של הפועלים 300 אבל בארץ, עבודה סידורי 8,000 על

אחד^ במקום

בקירוב­ ל­400 מגיע מספרם ; בר"לב ח, והתעשיה שר­המםחר

שהם ממקום פועלים לזרוק אפשר אי ^פרת: ניידות"א, של ענין זה שנים­ פה עובדים
מצד עבודה ומקומות אחד מצד עבודה דורשי של ענין לנו יש תיאורתי באופן
אחר. למקום אותם ולהעביד אחד ממקום פועלים להוציא פשוט לא זה אבל שני,
זה האם העובדים" זכויות על הפועלים, זכויות על ביותר ק*ה ומתן משא זה

אחד­ עבודה למקום כללית תעסוקה להשוות דעת קלות זו תיאורתי? ענין
באשקלון. הפועלים 300 את לקלוט אפשר : בו~מאיר 0 י

מי לי יגידו והם הפועלים את אשאל אפרת: א.
הפועלים עם הוויכוח דעת" בקלות מדבר
אותם, לסדר שצריך אנשים בציבור מדובר פשוט? כך כל דבר זה הפיצויים על

הנימוק הוא במכתב המופיע היחיד הנימוק
של מסויים לקטע הנוגע נימוק זה המפעל" משתמש שבהם הגלם חוסי מחר של

זה? למפעל רק לא תשובה, והתעשיה המסחר למשרד יש האם שואל: ואני הענף­
שיימצאו מפעלים מספר לעוד מפריע הגלם חוטי שמחיר בחשבון מביאים האם

דומה? במשבר

ביתר לגשת הוועדה לחברי מציע הייתי קרגמז: י, ו*ר הי
מי כל כולו­ הטכסטיל לענף רצינות

מביא זה כי לענף, עוול עושה הטכסטיל בענף המשבר על בירור שנקיים שרוצה
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קרגמז: י. היו"ר
יחס יעל למפעלים הפקידים יחס על משפיע זה לבהלה, פסיכולוגי מליוןבאיפן 170 ­ היצוא עובדים. 70,000 מעסיק הטכסטיל ענף אליהם. הסוחרים
כושל, מפעל יש מבוססים? פהות ­ יש מבוססים, יותר מפעלים יש דולר.

צריו לא אחת. דיסה המפעלים מכל לעשות צריך לא כושל. שאיננו מפעל יש
מציע אני לענף. עוול עושה רק אלא מועיל, לא זה מתמוטט. שהענף לו^מר

הענף. על כלל לדוז לא
את יודע אני עובדים: ניידות בענין
לדברים עד הייתי אבל ניידות, של לה, שותף הייתי אני שגם הסיסמה;
עשתה מה לסוכ1. החרושת בית את לסגור צריך אמרו: בעפולה מענינים.

אחר. במקום אותם יסדרז; אמרו: באוטוקרס? הימ מה כולזז. התקוממה עפולה?
המצב דייות. ילדים, משפחות, להם שיש עובדים אחר במקום לסדר אפשר איר
עבודמ היתה לא שאם שנוז, ארבעים לפני קיים שהיה למצב דומה אינו כיום

לפתח­תקוה. הולך הייתי ­ במגדיאל לא ואם למגדיאל, .הולך הייתי סבא, בכפר
ילדים. 8­6 עם במשפחות מדובר

ב"נועם". עצמה, באשקלון אותם לקלוט אפשר מלמד; ,^
טפסן. פאו1ג י.כול.לעשו!'1 אינך פשוט.' לא זה קרגמז: י­ מסתבך.היו"ר והענין החי בבשר לחתוך ^^^^ ^^ , _

אותם ולהפוך פועלים אלפי לקחת הצעתי בז­מאיר: י.
מתכת. לפועלי "_

קיים אבל נכונה, היא הניידות של התיאוריה רגמז: ק רי" היו"
שום בכלכלמ. אנושי פסיכולוגי גורם גם ;

תגובות יש מזה. להתעלם יכולה איננה הפועלים, תנועת רק לזו חנ^עה^
שבחיים אבל נכונים הם שבסטטיסמיקה אלה, דברים על פיזיות רוחניות,

מאד. קשים הם

מדוע: ואומר הערבות, אישור לאי נוטה אני
בענין הדבר אותו מאמץ. לעשות שצריך ראינו אוטוקרס של הענין היה כאשר
השאלה לירות. מליון 6 של איננה והשאלה תנאי, א*יזה מעמידים פה עפולה.
כל לגבי להתפשט העשויה כמוה, מאין חמורה קונספציה פה יש אחרת: המגיעיםהיא המענקים כל את קיבלתי דולר, מליון שלושה השקעתי ההון: ­­ןץשקעות הפסדים יש אם אותם; אשקיע רווחים יש אם הלוואות* קיבלתי מאושר, למפעל

באים במצוקה, נמצא מפעל כאשר ביותר* חמור זה המדינה. על אלא עלי, לא
אבל נוספים. ממקורות נוספים אמצעים לחפש מאמץ שעשה ידיעה מחוך לעזור
כלומר, הראש. את ותשבור לי עוזר לא אחוז אם סוגר, אני להגיד: אכשי אי
שותף רק שהוא שותף, צריכה לא היא העסק, על הבית בעל היא הממשלה אם
נגד להתגונן צריכה הממשלה עקרונית מבחינה להפסדים, שותף ולא לרווחים
למפעלי ורציני יסודי יתס לי שיש כיוון זאת אומר ואני כאלוז, מהלכים

תעשיה.

לשר מציע ואני אישור, לאי נוטה אני
אם והיה, בישיבה. פה שנאמרו הדברים לאור פעם עוד הנושא את לשקול

פעם. עוד אנחנו גם נשקול מה, ויהי הערבות אח לחת שיש תראה

הקשה^ לאכזבה ששייך במה כלליות: הערות כמה בר­לב: ח. והחעשיה שר­המסחר
אתכם הקדמתי אף אלא לה, שותף רק לא כאןאני שעלו הדברים כל את לו אמרתי 0ליי5ר. מר החברה, לנציג זאת ואמרתי
לארצות­ חזר שסרח, כנער אצלי ישב שהוא לכם לומר יכול אני דברים, עזובועוד או זח, את קח לי: והודיע המנהלים למועצת הדברים אח הביא הברית;
איוזם. שיחה עוד לי תעזור ולא קשוחים עסק*­ם אנשי ד,/£ האמריקנים זה* את
משום שבעתיים מרה האכזבה הדג^רים. אותם תשמעו לוועדה, אותם תזמינו אם

בחג:רה מדובר כי למרחב, יצא העסק אמרנו: , המפעל את קנו הם שכאשר
זו? שאמרתי, וכרגע,פ^כפ* מימון, אמצעי שיווק, צינורות שנתנה^ידע, נגיעענקית אמרתי: שלהם. נגדית ערבות לגבי אפילו נכונים הדברים כך" עומד

י­ היא החבר!? מדיניות בתשובה: לנו אמרו והמפעל. אנחנו חצי­חצי, על לה6כם
לזז.

בעובדים, מחסור שיש הזוז הרעיון שני: דבר
בלתי­ בהכללה.הוא נכון הוא אחרת, לעבודה המפעל עובדי את להעביר בעיה אין
תופרוח. 300 צריר ב"נועם" נכון. לא הוא זה במקרה וגם ג?0ז^1^הרבהלמקרים
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בו­לב1 ח. והחעשיה שר­המסחר
התעסוקתית התשתית מבמיגת אבל , האר? במרכז ג* באזור בישראל ואם עיר
קיט אזור להיות היתה צריכה אשקלון אורגינלית טוב. לא מצבה התעשייתית
הזמ, המצב לשינוי עכשיו פועל אני גדול. בהיקף בתעשיה בה השקיעו ולא

פועלים רובם מקצוע. אנשי הם הזאת בחברה העוברים עוברים ל­400 קרוב אבל
במפעל לעבוד ילכו הם האם מתותכ*ות. סריגה מכונות תריסר דומיננטיומפעילים הוא זה שנתון אופר אינני לדעת, שצריך נתון זה קונפקציה?
בדקנו,ומסתבר נבדק. הענין כי בו, לזלזל לא מציע הייתי אבל ויחיד,

פשוט. לא זה וסביבתה באשקלון אלה לעובדים עבודה מקומות שלמצוא
תיאורתי שבאופן ברור נוסף: עקרוני דבר

המדינה שהשקיעו, מה יפסידו הבעלים המפעל, ייסגר האסון? מה ­ לומר אפשר
של זה בענין טוב. יותר בית בעל המפעל את ויקנה לכונס נלך תפסיד, לא
אלא פהות לא למדינה עולה שזה .1 דברים! שני לדעת צריך נכסים הציבור.כונסי מכספי לבוא יצטרך דבר וכל משלו מוציא אינו שהכונס משום יוחד,

את רואים ואנחנו הבעלים, מאשר יותר קטנה ביעילות מפעל מפעיל הכונס ,2
כונס. שיש מקום בכל זה

קבוע. לבעל מייד שימכרו ונה הכו בן­מאיר; י.
באופן אין לכונס, ללכת הזאת, להתלהבות אז בר­לב:, ח* והתעשיה המסחר ש^~
יותר עולה הכונס כי להתבסס, מה על ^עקרוני י י י~"
אותו מפעיל שהוא ובכך המפעל את לקיים כדי לו לתת צריכה שהמדינה בכסף

יעילות. בפ11ץות

עשיר נסיון לנו יש כונס! מידי רכישמ קונמלגבי כשמישהו אחרים. בשטחים גם בפאן­לון, גם אלא בתעשיה רק לא זה בענין
/ אנחנו האחרונול. הדם טיפת עד מאיתנו סוחט הוא כונס בידי הגמצא מפעל

עומד­בפני אתה האחרון ברגע אם ­ שו)ב אבל עומדים, עומדים, עומדים,
כספים לך שיעלה דבר הכונס, בידי ישאר והמפעל "לא" להגיד הברירה

באופן אז לקנות, מוכן יהיה שהרא תנאים לקונה לתת או לבזבוז^ ויגרום
! סובות עסקות היו לא פעם אף הכו3ס מידי לקראתו,ברכישה הולכים טבעי
בעליט יש .^ ב­^, רק ולא נוחים, בתנאים הלוואות לתת צריך הקצר, בטווה
כזמ מפעל עם נשאר אתה אחרת כי ,5^ ב­^2, הלוואות וקיבלו מפעלים שרכשו
טירוז* אוטוקרס עם כזה קייז לי ויש ארוכמ, תקופה לאורך בגרון עצם ואנחנוכמו האלה, בשנים כסף הרבה לנו עולה הוא לכונס, הלך טירה א1טוקרס
האמיתיות בהוצאות אבל מפסיד. לא הכונס השוטפות בהוצאות אם מאושרים

שימצוץ קונה יימצא ובסוף קונים, מחפשים אנחנו מפסיד; שאינו כונס אין
הרי כונס, בידי שהם^^כיגע מפעלים לוקח אני אם האחרונוג. הדבש טיפת אח

פלוס, שנים שלוש טירה, אוטוקרס כמו כונס, בידי שנים או שהם מפעלים אלה
סביב מסתובבים עורבים כונס, בידי שהם בעפולה, יפה" "גרב כמו מפעלים או
שיהיה רוצים אתם המפע^.,ה?^ם את ולקחת הזינוק את לעשות שמוכן אחד אף ואין

יודע אינני כזאת? שפל בתקופת עובדים 400 עם כונס בידי כזה מפעל עוד
יותר. יעלה שזה חושב אני לירות. מליון מ­6 פחות למדינ?? יעלה זה אם

שפל? תקופת איזו בן­מאיר! י,
יימשך, זה זמן כמה יודע אינני בשפל. הענף בר­לב1 ח* והתעשיה שר­חמסחר
דבר של בסופו יודע ואינני יעלה, זח טוב.כמה פחות בדבר נתון דבר מחליף לא אני אם

תשוב1ז, מייד לקבל מוכרח המפעל אחרון! דבר
מחליטים אם הברזים. את סגרו כבר הבנקים גלם. חומרי כבר^ לו שאין. משום
קובע, יום כל : לעזור, רוצים כן אם אבל בתהליך, שלב זה לעזור, לא

בהקדם. יהיו והסיכום הדיון אם מודה והייתי
אילו הכספים, לוועדת זאת מביא הייתי שאיננילא מפעלים ויש ק8'יז, שאין חשבחי אילו וחלק, חד בבחינת היה הענין

ובדיקות התלבטויות , ריונים אחרי כבד, שבלב משום הענין את הבאתי מביא,
אם מקרה, בכל אבל יד. תושיט המדינה אם מוצדק שיהיה מקרה שזה חושב אני
היא שהאררגניזציה יודע אני אז הערבות, את לאשר לא תחליט הכספים אנחנוועדח המשקיעים עם אשקלון, עירית מועצת עם העובדים, ועד שעם כזאת,

■: שלנו^ האחריות זו הסדר, הוא כזה כך, על תרעומת לי אין ניפגש.
ב*שר אחרים. מפעלים על להשלכות באשר ,
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הדחיגות הרגשת את הוועדה ליישב­ואש אעגיי רטן! נ י פי ע. ו"ר הי מ"מ
ככל מוקדם בסיכום הצורך ואת הגוש* של

הלך את לו ותבהיר הבעלים נציג עמ נוספח שיתה שתקיים רצוי היה תזוזה,האפשר. לכלל אותו יביא זה אולי בוועדה. הרוחות
י­.,

­| 11,15 בשעה ננעלה הישיבה
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